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L’intensité du courant I'¢p) traversant 'instrument de mesure a
été compensée maintenant, de sorte que tantot cette partie du
courant de collecteur n’aura pas d’influence sur la détermination
de «’. Cette compensation de I'¢() est toujours nécessaire, méme
si I'cn) était négligeable par rapport a I'c, sinon la tension de
compensation serait incorrecte, de sorte que l'instrument de
mesure n'indiquerait plus le courant de collecteur.

7. Poussez le commutateur “«’ZERO™ (Sksz) a nouveau vers le haut.

8. Amenez le commutateur des gammes de mesure Sk» 4 la gamme de
mesure correspondant a I'c a attendre. Alors, I'intensité du cou-
rant de base I a été réglée a une valeur constante égale & 1/19¢ de la
gamme de mesure de I'.. Faites attention que le produit I'c X Ve
reste inférieur a la dissipation maximum admissible!

9. Poussez le commutateur “READ™ (Ski) vers le bas et faites la
lecture de I'instrument de mesure. Lachez le commutateur
“READ”. Si le commutateur Sk; se trouve en position “«'200", la
déviation totale de I'aiguille (100 divisions d’échelle) correspond a
o' = 200, de sorte que I'indication doit étre multipliée par 2 pour
la détermination de «'. Si I'indication reste inférieure a 50 (=" =
100), le commutateur Sk; peut étre amené en position “a’ 100
(lachez le commutateur “READ’™ lors de la commutation!). La
déviation totale de l'aiguille correspond maintenant a «" = 100.

Détermination de I' .

La valeur de la différence I'c—I'¢(0) est égale a la valeur trouvée de «’
multipliée par la valeur constante réglée du courant de base Iy.
Evidemment, on obtiendra le méme résultat en faisant la lecture di-
recte de I'instrument de mesure; on devra tenir compte ici de la gamme
de mesure pour I'c réglé au moyen du commutateur Sk, alors que
pour Sk; en position “a’ 2007, le résultat de la lecture doit étre multi-
plié encore par 2.

De la valeur de la différence I'c—1'c(q), il ressort la valeur de 'intensité
totale du courant de collecteur si I'on augmente ce montant de la
valeur trouvée pour l'¢ ().

C.

Mesure de V.

Pour savoir a quelle tension de collecteur = et 1'. ont été mesurés, il
faut pousser I'interrupteur a levier V. (Skig) vers le bas, aprés quoi
I'instrument de mesure indiquera la tension de collecteur Ve si I'on
pousse le commutateur “*READ” vers le bas. Dans ces conditions, la
déviation totale de I'instrument de mesure correspond a 10 V pour les
positions 0-3 V, 2V, 3V, 4 Vet 6 Vducommutateur Sks et a 100 V
pour les autres positions.

Cette mesure ne doit avoir lieu qu’aprés que la compensation de I'¢ ()
au moyen de “«'ZERO” a eu lieu, sinon une tension incorrecte est
mesurée aprés que le commutateur “READ™ a été poussé vers le bas.
Mesures a d’autres valeurs de V.

Le cas échéant, les mesures précédentes peuvent étre répétées pour
d’autres valeurs de V. et on devra alors avoir soin de ne pas dépasser
la dissipation admissible.

En cas d’un autre réglage de V., c’est aussi la compensation de I'cp)
qui doit avoir lieu a nouveau (c’est, au fond, une comfnensation de
tension déterminée par la grandeur du V. réglé).

REMARQUES
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Le facteur o’ mesuré est égal au facteur d’amplification de courant

Ic—Irc(O)

statique o’ = (donc en cas de V. constant) dans un montage

Iy
a émetteur mis a la terre. Dans une caractéristique linéaire, celui-ci

al'c

) .
est également égal 4 « a1, / Ve = constant

s

di
Le facteur d’amplification de courant dynamique d'c (donc pour des
In

tensions alternatives) dépend de la charge et sera toujours inférieur au
facteur statique.
Le facteur d’amplification du courant dans un montage a base mis a

]

1 B . .
la terre est égal 4 » = —— . Dans un montage a collecteur mis a
e l _l -D'.I
la terre, celui-ciestégal a w” = — (1 + o).

I'c(0) aussi bien que I. dépendent grandement de la température (et
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donc aussi la mesure de ) de sorte que pour des mesures comparables,
il est nécessaire de noter la température a laquelle la mesure a lieu.
Dans la plupart des transistors, I'¢p) devient a peu prés deux fois
plus grand en cas d’une augmentation de la température de 7 “C.

3. Les symboles utilisés dans ce mode d’emploi différent des symboles
utilisés dans le “Electronic tube Handbook™ PHILIPS qui corres-
pondent aux “IRE Standards 1956™. Dans le tableau suivant figurent
les deux symboles.

Mode d’emploi Normes IRE 1956 Définition
Vro - Tension ““Zener” du collecteur
== BVero Tension disruptive si Iy = 0 entre
le collecteur et I'émetteur en cas de
montage a émetteur mis a la terre
Ve Ver Tension du collecteur en cas de
montage a émetteur mis a la terre
e Iceo Courant de collecteur, si Iy = 0,
en cas de montage 4 émetteur mis a
la terre
I'e Icg Courant de collecteur en cas de
montage a émetteur mis a la terre
Ip 1B Courant de base
o “FR Facteur d’amplification de courant
statique en cas de montage a base
mis a la terre
o YFE Facteur d’amplification de courant
statique en cas de montage a
émetteur mis a la terre
. Facteur d’amplification de cou-
i« @FC rant statique en cas de montage a
collecteur mis a la terre
Facteur d’amplification de cou-
= %fe rant dynamique ei_cas _de mon-
tage 4 émetteur mis a la terre
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III. LISTE DES PIECES DETACHEES-

Désig- Valeur Description Capacité Tolérance
nation de
charge
R, 9,1 MQ Grande stabilité 1 W 1'%
R. 910 k2 Grande stabilité Vo W 1'%
R, 91 kQ Grande stabilité Vo W 1%
R 9,1 kQ Grande stabilité 2 W 1%
R; 3,6 kQ Bobinée 5 W 1'%
Rg 10 kQ Au carbone 1w 10%
R, 56  kQ Au carbone Vi W 10%
R 220 kQ Au carbone Ve W 10%
Ry, 820 kQ Au carbone W 10%
Ry 3,3 MO Au carbone VAR 10%
Ris 15 kQ Au carbone 1 W 10%
Ry, 180 kO Au carbone W 10%
R,: 100 kQ Au carbone VW 10%
Riin 1 MQ Grande stabilité W 1'%
R, 2 kQ Grande stabilité H W 1%
R,s ] Grande stabilité v W 1%
Fis 98 kQ Grande stabilité B W . 1%
Rie 1 MQ Grande stabilité % W 39
R, 1 kQ Au carbone Vi W 10%
R.. 222 Q Bobinée 5W :
R.s 202 Q Bobinée Z W 1%
o4 2 Q Bobinée 2 W 1'%

Rigs 0,2 Q Bobinée
R.; 0,08 Q Bobinée
Rs: 6,8 k2 Au carbone i W 10%
Res 3,3 MQ Au carbone W 10%;
Rise 47 Q Au carbone W 10%
R 100 Q Au carbone Vi W 10%
Ry, 270 Q Au carbone 1 W 10%
Rz 470 Q Bobinée 5 W 1A
R, 1,2 kQ Bobinée 5W 5%
R, 680 Q Bobinée 5w 5oL
RV, 50 kQ Potentiométre 2 W 20%

(linéaire)
RV, 10 Q Potentiomeétre 2 W 1052

(linéaire)

Bobiné
Désig- Valeur Description Capacité  Tolérance
nation _ de charge
C; 32 pF Condensateur 350V —20+50%
C, 1500 uF Condensateur 50V —204-509,
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Fig. 5. Panneau frontale de I'appareil

Sk; - Commutateur de paramétres

Sk, - Commutateur de gammes

Sk, - Interrupteur secteur de 2’ZERO

Sk; - Interrupteur secteur “READ”

Sk; - Réglage dégrossi de V,

Sk; - Interrupteur secteur

Sk; - Réglage dégrossi de «’ZERO

Skg - Adaptateur de tension (panneau arriére)
Sk, - Sélecteur des types de transistor

Sk,;s - Commutateur de contréle de V¢
RV, - Réglage précis de ®’ZERO

RV, - Réglage précis de V.

TR - Bornes et prises du transistor
LA, - Lampe-témoin
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Désignation

GR,
GR,
GR,
GR,
GR,
B,
Vi,
Vi,
M,

LA,
T,

Description

Diode semi-conductrice
Diode semi-conductrice
Diode semi-conductrice
Diode semi-conductrice
Diode semi-conductrice
Tube

¢ Fusible | A

t Fusible 250 mA

_ Appareil de mesure: échelle 0-100
50 déviations, courant continu, 100 pA
Lampe-témoin
Transformateur de réseau
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